



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Empresario:

¡TODOS LOS SALARIOS!  
¡TODOS LOS JORNALES!  
¡TODOS LOS SUELDOS!

de todos sus trabajadores y empleados en este mes de Agosto, deben ser descontados con el 1 por 100 para la cuota del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Año I. — Núm. 120.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . . . Plas. 3'00  
Resto de España . . . . . » 5'00  
Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20 »

Mahón, jueves 31 de Agosto de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

### CLAUSURA DEL CAMPAMENTO DE FLECHAS FEMENINAS «CRUCERO CANARIAS»

En el Lazareto, habilitado provisionalmente, gracias al interés y celo demostrado por su Director señor Aristoy, para campamento de las Flechas Femeninas, se celebró ayer tarde el acto de clausura del mismo.

El acto revistió caracteres de gran solemnidad a la que coadyuvaron de consuro las simpáticas Flechas y las Autoridades de la isla y locales, prestando relieve a la acabada organización llevada a cabo por la Regidora Insular y camaradas que la auxilian en su portentosa labor.

Por la mañana se había ya celebrado una Misa en que ofició el reverendo señor Tutzó, Cura Económico de Santa María y durante la cual comulgaron todas las muchachas asistentes al campamento.

La solemnidad de la tarde empezó pocos minutos después de las cuatro, a la llegada de las Autoridades enterales que estaban el Comandante del Batallón de Ametralladoras en representación de Su Excelencia el Gobernador Militar, el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno, el Ilmo. Sr. Jefe de la Base Naval, el Inspector Jefe Extraordinario de la Falange, el Rdo. Sr. Tutzó, Jerarquias del Movimiento y Comisiones del Ejército y la Marina, y que fueron recibidos atentamente por el señor Aristoy y la Regidora camarada Dolz del Castellar.

A pesar de lo inseguro del tiempo, a ratos lluvioso, en uno de los patios del establecimiento, las Flechas Femeninas desarrollaron un bonito programa consistente en un recital de poesías y canto de himnos patrióticos y regionales. De las primeras, unas bellas composiciones de Federico de Urrutia, «Balada de los cuatro luces» y «Las tres Marias», dichas con mucho sentimiento. Poemas falangistas rubricados luego por las canciones heroicas. Y en la demostración regional, unas muñecas, unas jotas aragonesas y unas canciones del fandango menorquín.

Se sumó al acto el Ejército en la persona del teniente Corral, gran poeta y excelente recitador, que dijo admirablemente su poema «Oración por los caídos de España», despertando entusiasmos y aplausos por su brillante intervención.

Como continuación, las Flechas Femeninas hicieron una demostración de gimnasia rítmica en la que probaron el espíritu de disciplina, elevado considerablemente en los días de campamento.

Las Autoridades asistentes admiraron la labor de las bellas Flechas y subrayaron su aplauso el acierto demostrado en todos los números rivalizando el buen gusto de elección con el de interpretación.

Terminados estos actos, las Autoridades visitaron los locales, para los que tuvieron palabras de encomio por la limpieza y orden que reinaba en todos.

En el comedor se sirvió luego una selecta merienda a las Autoridades invitadas y a las Flechas Femeninas. Al finalizar, el camarada Inspector Jefe se dirigió a las Flechas expresándoles su satisfacción por el acto celebrado, por el desarrollo de vida en el campamento que había dado lugar a afir-

mar la hermandad preconizada por la Falange y las exhortó a persistir en la misma y en el ejercicio de las normas y consejos recibidos durante estos días para poder ser mañana parte viva y activa de la Falange Femenina, de una misión elevadísima en la España Nueva. Terminó con el grito de superación patria de «Arriba España».

Anocheido ya se procedió al acto de arriar la Bandera española que ondea en la puerta del establecimiento. Formaron frente a la misma las Flechas y las Autoridades y se arrió la enseña patria a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la Banda Militar que había amenizado todos los actos de la tarde. Luego se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los vivas a España Una, Grande y Libre. Finalmente se rezó un Padrenuestro por nuestros Caídos, contestado con honda emoción.

Clausurado el campamento, las Flechas llevarán grato recuerdo de los pasados días y en especial de este último que tanto dice del entusiasmo de los capullos abiertos en el amanecer de España.

### Trabajador:

Una sola obligación ha puesto a tu cargo: la Declaración de Familia. Pero sin cumplimentarla, no podrás recibir el importe del Subsidio Familiar que pueda corresponderte.

### Cámara Oficial Agrícola de Menorca

### SERVICIO DE CONTROL DEL TRIGO

#### DELEGACION INSULAR

Teniendo noticia este Servicio de que algunos productores de trigo de esta Isla han advertido o presumen la existencia del gorgojo o la polilla en sus cosechas; con el fin de evitar los perjuicios que de ello pudieran derivarse e interesar pueda disponerse la entrega total del trigo sobrante, en la forma y condiciones que legalmente procedan; se encarece a todos los productores que se hallen en las condiciones arriba indicadas, lo denuncien seguidamente por carta dirigida a esta Cámara Oficial Agrícola indicando el término municipal en que radique, el número de su declaración jurada y la cantidad de trigo que tengan en existencia, acompañando además una pequeña muestra del mismo que permita comprobar su estado, para que en caso necesario, se le pueda someter con toda urgencia a un régimen especial que permita la defensa de sus intereses, advirtiéndose que el plazo para formular dichas denuncias será de ocho días a partir de la publicación de presente aviso.

Mahón 30 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, LUIS VICTORY.

## ¡NO HA CEDIDO EL PELIGRO! ¡TODAVÍA!

CON estas palabras expresa sir Neville Chamberlain, al propio tiempo que la persistencia del peligro, su deseo o la posibilidad de que pase, al añadir al «no ha cedido» la palabra «todavía». O sea, que, aun cuando no ha pasado espera que pase. En todo momento crítico, de excesiva tensión nerviosa, una dilación siempre es favorable, por cuanto pone sus átomos de serenidad y da lugar a la reflexión. Decía, no recuerdo bien, qué político que «una guerra aplazada, es una guerra evitada». Y en el momento difícil de Europa, confiamos en que sea realidad.

La dilación ha dado por ahora ocasión a que continúen las conversaciones entre Inglaterra y Alemania. La contestación inglesa a la nota de Hitler tiene, por el desarrollo de la política, todas las características de una negativa, pero no absoluta, ya que ha dado ocasión a que no queden rotas las hostilidades, sino que la discusión se deslice aún por el portillo de las conversaciones.

Pero el peligro no ha pasado. Polonia sigue concentrando fuerzas a lo largo de Dantzig, de la Prusia Oriental y de Yugoslavia, nación ésta a la que unen con Alemania compromisos importantes y cuya frontera se comprometió a defender el Reich. En París se acentúan las prevenciones, mientras Serrigny pide doscientos cincuenta globos para la formación de una especie de línea «Maginot» aérea. Francia e Inglaterra intencionalmente toda la cosecha de trigo argentino para ahogar a Alemania. En ésta, dos millones de hombres sobre las armas. En Italia, millón y medio. Frenesí guerrero o locura apoderándose del viejo continente europeo.

¿Estallará la guerra? La última palabra quizá la diga Ankara. Es extraño, y sin embargo, ha de ser así. Turquía dirá la palabra decisiva. Más que en Londres o en Berlín, la solución está en el rincón de Europa donde en voz baja conferencian el ministro de Negocios Extranjeros turco y Von Papen.

El pacto de no agresión ruso-alemán ha sentado el dominio de la Wilheizmesse sobre el Foreign Office y el Quai d'Orsay y ha quitado la posibilidad de emplear los puertos rusos del mar Negro. Pero Inglaterra persiste en su actitud de apoyar a Polonia con Rusia o sin Rusia, lo cual hace suponer que confiará aún en la adhesión de Turquía a los pactos que la entablaban bélicamente con ella y con Rusia. Si bien el pacto de Moscú puede determinar una neutralidad o un acercamiento al Eje por conveniencias económicas ya que no por su política.

## En este caso, los Dardanelos, el mar de Mármara y el Bósforo quedarían cerrados y evitarían el acceso al mar Negro. (Ya sabemos lo imposible del aprovisionamiento por el mar del Norte y el Báltico donde el puerto de Gdynia sería el primero en caer bajo el poder alemán).

Las relaciones ruso-turcas son cordiales desde el Gobierno de Kemal Atatürk y es probable que ello signifique la negativa a la cooperación democrática, inutilizando la escasa posibilidad de emplear los puertos rumanos cuando Rumania entabla conversaciones para un pacto de no agresión con Hungría, cuyo ministro de Negocios Extranjeros conde Csaky, sigue compenetrado con la política del Eje. En suma, todas las probabilidades están de una absoluta soledad por parte de Polonia, cuya ceguera, por las promesas inglesas, han de abocarla a una tercera edición del «finis Poloniae», sin que se adivine en la lejanía la existencia de un nuevo Sobieski.

Si se afirman los anuncios de neutralidad y en cambio persiste la actitud italiana de adhesión a los deseos de Reich—actitud explicada por la mútua defensa de sus respectivas reivindicaciones, que quizá tengan nombres como Malta, Túnez o las costas del mar Adriático, a las que llamará Mussolini «el pulmón de Italia», los países del Eje gozan de un 90 por 100 de probabilidades en su favor para ganar el supuesto conflicto.

Por otra parte, la soberbia Aibión, como han venido llamando a Inglaterra, no puede tolerar que su imperio sufra mengua, y ataca, con razón o sin ella, a quien pretenda arrancarle su hegemonía. El enemigo de la Gran Bretaña es siempre la nación más fuerte; y Alemania es desazón de los gobiernos ingleses en este momento en que está proyectando su sombra gigantesca sobre Europa. Contra todas las dificultades, procurará debilitarla para detener su propia decadencia, aunque tenga que jugarse una carta decisiva.

Y mientras las voces de paz del Vicario de Cristo y del Rey Leopoldo, a los Consejeros de Oslo, reclaman reflexión, el pérfido imperio decadente da largas a las conversaciones entre el temor a una guerra que le hunda definitivamente y la palabra de Turquía que suene en Ankara. Tal vez al margen de todos los nerviosismos que agitan al Continente europeo, la diplomacia de Von Papen juegue la ficha del «jaque» en el ansia de la paz.—A. C.

## PAN DE LA PAZ

La falta de cultivo en los terrenos de la región central que estuvo durante la guerra en poder de los rojos ha determinado la presencia de una plaga de langosta, que se ha presentado por manchas diseminadas en la provincia de Madrid y limítrofes.

En otros tiempos la noticia no ocuparía este lugar del periódico. El Gobierno designaría otra «plaga» de técnicos y de políticos, y de esta forma crecerían las dos plagas, y hasta unirían sus dos intereses de destrucción, para gozar el privilegio de las plagas.

La langosta del campo y de la ciudad es la herencia de los rojos. La lucha para exterminar el bicho y la política roja presenta las mismas dificultades: la langosta vuela y se hace invulnerable a cualquier procedimiento de ataque, pero previamente ha dejado su aovación bajo la tierra; los rojos también huyeron después de dejar su semilla bajo la piel. Las dificultades se vencen, sin embargo, fácilmente cuando hay decisión y voluntad, y la Falange, que conoce bien las plagas, se dispone a combatir la de la langosta sin perder un momento, para salvar el próximo año agrícola de sus daños. Las malas semillas se sacan de debajo de la tierra o de la piel.

En estos tiempos, la noticia merece este lugar por lo que tiene de símbolo la plaga de la langosta y porque la Jefatura Provincial de Falange ha decretado la lucha contra la plaga y el acto de servicio está en marcha. Lucha y servicio es el espíritu de la Falange y contra esta decisión no hay plaga que resista.

Dentro de unos días estará sobre las mesas el pan blanco de la paz conseguida por nuestro Caudillo. Pan sabroso que debemos merecer luchando contra los que lo amenazan en el futuro: plaga de langosta en los campos o plaga de langosta en la ciudad.

Insistentemente repetimos que es ésta la hora de la verdad, del esfuerzo y del sacrificio. Hoy es éste el ejemplo y cada día será otro; porque para llegar al pan blanco de la paz, Franco ha puesto en manos de cada español el esfuerzo con que debe merecerlo. La azadilla de estos falangistas que se disponen a sacar de la tierra las larvas de la langosta será, en otras manos y en otras ocasiones, cualquier clase de azadillo, pero siempre símbolo y representación, multiplicado hasta el infinito, de todos los instrumentos de trabajo.

La vida es ancha y compleja; la ambición actual de España, sin límites: sirven todos los trabajos y estorban todas las perezas.

### EMPRESARIO:

No te olvides de que del 1 al 10 de Septiembre debes de satisfacer la Cuota normal que impone el Régimen Nacional de Subsidios Familiares, integrada por el 6 por 100 de los salarios y sueldos devengados durante el mes de Agosto.

El 5 por 100 a cargo de los patronos. El 1 por 100 a cargo de los trabajadores.

### Delegación del Gobierno en Menorca

#### APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Relación de las personas vecinas de Ciudadela que han contribuido con tal fin, con expresión de la cantidad entregada.

- Don Bartolomé Carlos Vives: un lote objetos oro, peso 25'20 gramos
- Don José Lluch Salord: una sortija oro, peso 6'22 gramos
- Don Tomás Vivó alord: un lote objetos oro, peso 11'80 gramos y un lote objetos plata, peso 56 gramos
- Doña Rosa María Carreras Vigo: un lote objetos plata, peso 181 gramos, un reloj y dos objetos plata, y piedras, peso 97 gramos
- Don Juan Cavaller Comellas: un lote objetos oro, peso 8 gramos
- Don Bartolomé Nadal Bosch: una sortija oro, peso 5'50 gramos
- Don Pedro Anglada Capó: una sortija oro, peso 3'34 gramos
- Don Antonio Cardell Capella: varios objetos oro y piedras, peso 19 gramos y dos bolsillos plata, peso 180 gramos
- Don Antonio Aguiló Andreu: una aguja y anillo oro y piedras, peso 2'90 gramos y un monedero plata, 49'70 gramos
- Don José e'fin Serra: varios objetos oro, peso 20'20 gramos
- Don Jaime Pons Fementis: una partida maila plata, peso 310 gramos
- Doña Esperanza Carrió de Servera: un par pendientes oro y piedras, peso 3 gramos y una cadena plata, peso 30 gramos
- Don Pedro Casasnovas Castor: un lote objetos oro y piedras, peso 19'46 gramos y un lote objetos plata, peso 167 gramos
- Doña Apolonia Oliver, viuda de Arguimbau: un lote objetos oro y piedras, peso 9 gramos y un reloj de oro, peso 46 gramos
- Doña Juana Arguimbau Oliver: una cadenita y una sortija oro y piedras, peso 10'80 gramos
- Don Lorenzo Arguimbau Oliver: dos sortijas de oro y piedras, peso 9'60 gramos
- Don Francisco Bagur Bosch y familia: una moneda oro y unos pendientes oro y piedras, peso 3'98 gramos
- Don Juan Bagur Anau: unos pendientes y un cierre oro y piedras, peso 3'94 gramos y un reloj pulsera oro, peso 6'04 gramos
- Don Juan Faner Pons: un lote de oro y piedras, peso 5'80 gramos
- Doña Margarita Forit Anglad: un lote objetos oro, peso 4'65 gra-

mos y un lote objetos plata, peso 45 gramos.

Doña Rosa Gornés Eloy: un lote objetos oro, peso 6'60 gramos y un cierre con cadena plata, peso 69 gramos.

Doña Juana Gornés Eloy: una moneda 20 francos oro, peso 6'50 gramos.

Don Pedro Casasnovas Capella: una sortija oro, peso 5'86 gramos.

Don Honesto Quetglas Monserat: una moneda de oro, peso 6'50 gramos.

Don Nicolás María Comella Talavull: un lote objetos oro, piedras y esmalte, peso 32'60 gramos y un lote obj tos plata, peso 395 gramos.

Doña Margarita Comella viuda de Mayans: un lote objetos de oro, piedras y esmaltes, peso 25'10 gramos y un lote objetos de plata, peso 46 gramos.

Don Blas Conesa Esparza: un lote oro y piedras, peso 13'30 g amos y un lote de plata, peso 170 gramos.

Don Jerónimo Pascual Comella: un lote objetos oro y piedras, peso 8'24 gramos; dos monedas españolas, una inglesa y una francesa de oro, peso 27'52 gramos y dos monederos plata, peso 289 gramos.

Doña Juana Marqués Talavull: un anillo oro y piedras, peso 2'22 gramos

Don Juan Sintés Sogrerar: un lote objetos oro, piedras, esmaltes y camafes, peso 60 gramos y un lote objetos plata, peso 625 gramos.

Mahón 29 de Agosto de 1939 — Año de la Victoria.

### Ayuntamiento de Mahón

Stendo uno de los números que figuran en el programa de festejos de esta ciudad una Gymkana hipica civil-militar se pone en conocimiento de todos los señores que tengan que tomar parte en ella, que durante los días 1, 2 y 4 del próximo mes de Septiembre podrán ejercitarse en el campo de deportes del «Menorca», donde estarán montados los números de juegos y obstáculos que integran dicha Gymkana hipica.

**Zapateros:** Se necesitan especializados para trabajar calzados de señora cosido a cordón, tacon suela, facilitándose toda clase de tintes, clavos, etcétera, con buenos materiales y buena retribución.

También se necesitan para la confección de calzados caballero clase primera.

Punto de repartición: Calle San Antonio número 22, Mahón. 44

# INFORMACIÓN EXTRANJERA

## Polonia ha decretado la movilización general de todas sus fuerzas militares

### Se ha verificado un nuevo intercambio de notas entre Berlín y Londres

## En Francia han sido requisados para atender a las necesidades militares todos los ferrocarriles

**NOTAS BREVES**

**EN EL GOBIERNO MILITAR**  
De regreso de su viaje, se ha posesionado nuevamente de su cargo el Excmo. Sr. don Edmundo Recas Miralles, Gobernador Militar de Menorca.

Ayer mañana cumplimentó a Su Excelencia el Alcalde de esta ciudad don Blas Codina, el sostenimiento de ambos una larga conferencia en que trataron diversos asuntos relacionados con la urbanización de la ciudad y el mejoramiento de la vida municipal.

**COMUNICACION DEL GOBIERNO**

El Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno fue visitado en la mañana de ayer por el Director de la Electricidad Mahonesa señor Andreu, don Juan Salort, don Antonio Carretero y señora y el Regente de la Parroquia del Carmen reverendo señor don Gabriel Salort.

**DE VIAJE**

En el vapor del martes embarcó para Barcelona la señora doña María Recas, hermana del General Gobernador Milllar de la Isla, después de pasar una temporada en esta ciudad.

**ORDEN SOBRE MONUMENTOS**

Hemos recibido del Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno el traslado de una Orden del Ministerio de la Gobernación, de día 7 del mes en curso, publicada en el Boletín Oficial del Estado n.º 234, fecha 22 del actual, disponiendo queden supeditados a la aprobación de dicho Ministerio los proyectos de Monumentos en general, orden que publicaremos íntegramente en nuestra próxima edición.

**Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.**

DEL EGACION DE INFORMACION E INVESTIGACION

Se pone en conocimiento de los señores delegados con libertad provisional de los Campos de Concentración de Mallorca, y que no haya hecho su presentación en las oficinas de esta Delegación, la obligación ineludible de hacerlo durante los días 29, 30 y 31 de 4 a 7 de la tarde.

Mahón 28 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Insular, BARTOLOME FIOLE, a 2

**Cementerio Católico Municipal de Mahón**

La Presidencia de dicho Cementerio invita a los señores propietarios de panteones existentes en el mismo, tengan a bien proceder a la reconstrucción de las cruces y demás signos religiosos mandados destruir por el Ayuntamiento marxista.

Mahón 30 Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, DIEGO BOTELLA

**Delegación Local de Abastecimientos y Transportes**

Se recuerda a los detallistas de leche que están obligados a reservar su mercancía en primer lugar para las personas provistas de certificado médico, visado por este Ayuntamiento y sólo después pueden vender el sobrante libremente al público. Serán sancionados los vendedores que sirvan al público dejando desatendido algún abastecimiento.

Mahón 29 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde-Delegado Local, JOSÉ CODINA.

**Se admiten**

encargos para Barceña y viceversa.

AGENCIA VIVES, Rampa Abundancia 32. Teléfono 31 47 11

**Se venden**

muebles, vajilla y una montura. — San Roque número 52, Mahón. 13

**Se venden**

Comedor, dormitorio, salón y otros muebles. — Razón: Cos de Gracia 127, día 4 a 6 tarde.

El Gobierno polaco ha decretado la movilización general. E intenta justificar la medida en la entrada de tropas alemanas en Eslovaquia.

Varsovia 30.—El Gobierno polaco ha decretado hoy la movilización general de todas sus fuerzas de tierra, mar y aire. Todos los ciudadanos polacos hasta los cuarenta años de edad deberán incorporarse mañana mismo. En las calles de la capital y principales ciudades de la nación se han pegado grandes carteles con la efigie del mariscal Rydz-Smigly, otros muestran masas de soldados o aviones de combate. En sus inscripciones se anima al pueblo a luchar por la victoria si ello se hace preciso.

Una nota del Gobierno intenta justificar la medida y manifiesta que la movilización de los ejércitos alemanes, el fracaso de todos los esfuerzos hechos por Polonia para llegar a una solución pacífica de los problemas planteados y por último la entrada de las tropas germanas en Eslovaquia, ha hecho preciso el reforzamiento de las medidas de seguridad adoptadas para hacer frente a una agresión.

La nota agrega que la movilización no debe ser tomada como una amenaza contra nadie, ya que el Gobierno de Polonia no desea la guerra, sino como una simple medida de carácter preventivo que ha sido necesario adoptar para hacer frente a la peligrosa situación actual.

La movilización polaca ha causado mala impresión en Berlín. Los medios alemanes destacan que la medida ha sido tomada en los momentos en que el Reich está realizando negociaciones para hallar una solución pacífica a la situación actual.

Berlín 30.—Los círculos políticos berlineses aprecian en toda su gravedad la movilización decretada por el Gobierno polaco. Se remarca que una medida de tal importancia ha sido tomada en el preciso momento en que el Reich está negociando para hallar una posible solución pacífica a la situación actual. La inoportuna movilización es susceptible de hacer fracasar por sí sola todos los esfuerzos hasta ahora realizados.

La prensa alemana opina que la responsabilidad no incumbe solamente a Polonia y sí a aquellos Estados europeos que durante varios meses han sido los constantes animadores del «chauvinismo» polaco. La actitud provocadora del Gobierno de Varsovia ha sido posible por el convencimiento profundo que se tiene en Polonia de que, pasado que pase, Gran Bretaña y Francia les apoyarán con todas sus fuerzas.

El Gobierno inglés ha recibido la nota del Canciller alemán y ha enviado su contestación a Berlín.

Londres 30.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros para estudiar la nota de respuesta del Canciller Hitler y preparar su contestación.

Durante la tarde el señor Chamberlain sostuvo una conferencia con Halifax, y previa consulta al Gobierno de París, se redactó la nueva nota británica que será entregada esta misma noche al Führer. Inmediatamente después el jefe del Gobierno visitó en Buckingham Palace al rey Jorge VI, con quien sostuvo una larga conversación.

Durante todo el día la muchedumbre se aglomeró en Downing Street ovacionando al jefe del Gobierno al entrar y salir de la Presidencia.

El ofrecimiento de los Soberanos de los Países Bajos ha sido aceptado.

Bruselas 30.—De fuente oficial, se comunica que el ofrecimiento del rey Leopoldo de Bélgica, y de la reina Guillermina de Holanda, ha sido aceptado por Polonia, Alemania, Francia y Gran Bretaña.

El Gobierno del Reich declaró que cualquier solución debe reconocer los derechos de Alemania.

En las primeras horas de hoy ha sido entregada al Führer por el embajador británico Mr. Henderson, la contestación inglesa a la última nota del Canciller Hitler.

No se comunican más detalles sobre el particular y se ignora todo el contenido de la última nota alemana como el de la nueva contestación británica.

Una nueva violación de la frontera alemana por un avión polaco.

Berlín 30.—Noticias del Protectorado de Bohemia y Moravia, comunican que esta mañana un avión militar polaco se internó sobre territorio alemán donde yo es un buen rato hasta que los cazas alemanes salieron en su persecución.

Se remarca que en pocos días esta es la tercera violación de la frontera del Reich realizada por aviones polacos.

Los preparativos bélicos en Francia.

Todos los ferrocarriles han sido requisados por las autoridades militares.

Desde hoy, las estaciones emisoras de radio se hallan también bajo el control del Ejército.

Paris 30.—Mañana el «Diario Oficial» publicará un decreto por el que se ordena la requisita de todos los ferrocarriles de la nación, con el objeto de asegurar las necesidades militares. En consecuencia, los transportes comerciales quedarán suspendidos, al igual que los de pasajeros si ello se hace preciso, para llevar a cabo los preparativos militares.

También todas las estaciones emisoras de Francia, funcionarán controladas por el Ejército.

Hoy, varios diarios de París han sufrido los rigores de la censura, no obstante lo cual, la prensa se muestra favorable a la medida tomada por creencia de conveniencia nacional en esos momentos.

Para el caso de un eventual conflicto, las autoridades militares polacas han preparado la voladura de los establecimientos industriales de Silesia.

Berlín 30.—Noticias procedentes de Katowice dan cuenta que las autoridades militares polacas en caso de estallar un conflicto, y en previsión de una invasión, están minando los principales establecimientos industriales de la Silesia, que serían volados antes que ser entregados a Alemania.

Se agrega que brigadas especiales de dinamiteros han sido nombradas, hallándose preparadas ya a cumplir las órdenes que se les ha dado.

Para Estados Unidos son embarcados considerables tesoros ingleses.

Londres 30.—Durante los últimos días han salido para América cantidades importantísimas de oro por un valor de veintiocho millones de libras esterlinas, diecisiete de los cuales, van dirigidos a Estados Unidos y lo restante para Canadá.

En los centros oficineses se declara que Gran Bretaña se propone constituir en América un cuantioso fondo de reserva para hacer frente a las emergencias de un posible conflicto.

El señor Daladier ha recibido al embajador de Polonia y al representante francés en Moscú.

Paris 30.—El jefe del Gobierno señor Daladier ha recibido al embajador de Polonia, con el cual ha conversado durante más de una hora.

Poco después de la llegada a esta capital del representante francés en Moscú, señor Nagai, se trasladó a la Presidencia del Consejo, donde tuvo una larga entrevista con el señor Daladier.

En Alemania se ha creado el Consejo para la defensa del Reich.

Berlín 30.—El Führer ha firmado un decreto por el que se crea el Consejo para la defensa del Reich. Dicho Consejo podrá emitir decretos con fuerza de leyes, sin consultas previas al Gobierno y al Reichstag.

Ha sido nombrado Presidente del Consejo para la defensa, el mariscal Goering.

En el Vaticano califican la situación europea de estacionaria.

Se teme que las intemperancias de Polonia provoquen un fatal desenlace de la crisis.

El Secretario de Asuntos Exteriores, señor Maglione ha recibido a los embajadores de Francia, Polonia, Italia y Yugoslavia.

En los círculos del Vaticano se califica la situación actual de estacionaria, pero se teme que las intemperancias de Polonia provoquen un desenlace violento de la crisis actual.

Como motivo del supuesto descubrimiento de una organización terrorista alemana se han practicado centenares de detenciones en Lodz, Varsovia y otras ciudades polacas.

Berlín 30.—Noticias procedentes de Polonia dan cuenta que hoy la Policía polaca fundándose en el supuesto descubrimiento de una organización terrorista y de espionaje alemana, ha efectuado varios centenares de detenciones en Lodz, Varsovia y otras ciudades.

Los detenidos han sido bárbaramente maltratados por la «Policia» y sus familiares ignoran a donde han sido trasladados. Las casas de estos desgraciados han sido saqueadas.

Cuando la situación general de Europa parecía haber mejorado, la movilización polaca ha vuelto a enturbiar la atmósfera.

Roma 30.—En los círculos romanos es objeto de comentarios la movilización general del Ejército polaco, realizada en los precisos momentos en que parecía haberse iniciado una mejoría en la situación. Las negociaciones entre Londres y Berlín, los esfuerzos de Roma para lograr por medios pacíficos la solución de la crisis actual, han sido torpedeados de nuevo en Varsovia.

La reacción que la medida tomada por Polonia provocará en Alemania, es posible que se deje sentir muy pronto y como la actitud polaca no parece volver al camino de la razón, sino que cada vez sus provocaciones son más frecuentes y peligrosas, es muy de temer que la mejoría que se había iniciado no continúe y se traduzca en resultados negativos.

Por de pronto, hay que remarcar que mientras las potencias del Eje se esfuerzan en agotar todas las soluciones pacíficas haciendo alarde de su paciencia, en Varsovia posiblemente animados por la incondicional ayuda de Londres y París, continúan empujando a Europa a un pavoroso conflicto.

Las precauciones adoptadas dan a Londres un aspecto extraño.

Londres 30.—Los habitantes de la ciudad se van acostumbrando ya a la incertidumbre de paz o de guerra. La tensión de nervios que la semana pasada se notaba en la cara de los transeúntes, ha disminuido, a pesar de que aún se ciernen amenazador el peligro de un conflicto.

Las precauciones adoptadas dan a Londres un aspecto extraño.

Londres 30.—Los edificios públicos amontonanse cada vez más altas, filas de sacos de arena.

En la City notase una febril actividad y los camiones cargan noche y día, pesadas y grandes cajas, que contienen documentación, objetos de arte y cuanto de valioso encierran los Bancos y Museos. La casi totalidad de las entidades bancarias trasladan sus oficinas a pueblos alejados de la capital británica.

En las calles la circulación de vehículos automóviles ha quedado considerablemente reducida.

Muchas industrias han reducido su producción, solo las de guerra trabajan noche y día, empleando miles y miles de obreros.

Las ediciones de los diarios son arrebatadas de los vendedores y cada día que pasa, es un alivio para la inmensa masa de personas que se amontonan a orillas del Támesis y en la que comienza a abrirse paso la idea de que la guerra podrá ser evitada.

Actividad en el Ministerio de Negocios Extranjeros británico.

Londres 30.—Hoy se ha registrado gran actividad en el Foreign Office. Lord Halifax ha recibido por la mañana a los embajadores de Rumania, Brasil y Holanda. Por la tarde han acudido los embajadores de Japón, China y de los Estados Unidos señor Kennedy que ha conversado cerca de una hora con el ministro británico.

Terminadas las conversaciones diplomáticas, lord Halifax acompañado de los secretarios Butler y Cadogan, se trasladó a Downing Street para redactar con el jefe del Gobierno la contestación a la última nota del Canciller Hitler.

Todos los buques soviéticos han recibido orden de abandonar el Mediterráneo.

Moscú 30.—Todos los buques mercantes soviéticos han recibido orden de abandonar inmediatamente las aguas del Mediterráneo para dirigirse a los puertos del Mar Negro.

El conde Ciano ha conferenciado con el embajador de los Estados Unidos.

Roma 30.—El ministro de Relaciones Exteriores conde Ciano ha recibido hoy al embajador de los Estados Unidos, con quien ha conversado acerca del desarrollo de la crisis política europea.

Una manifestación del partido fascista en Londres.

Berlín 30.—El partido fascista inglés que acudida el coronel sir Oswald Mosley, ha realizado una manifestación en la que han tomado parte unas dos mil personas.

Los manifestantes llevaban enormes carteles en los cuales se leía:

«Luchad por la Gran Bretaña, pero no por Polonia.»

«Combatid por Inglaterra, pero no por los judíos.»

El hallazgo de oro en la provincia de Cáceres.

El filón descubierto tiene una longitud de varios kilómetros y un espesor de tres metros.

Se conocen algunos nuevos detalles relacionados con el hallazgo de pepitas de oro y demostramos de la importancia del descubrimiento. De los primeros análisis efectuados, resulta que se trata de oro puro. El filón tiene una longitud de varios kilómetros, en lo que ahora se conoce, con un espesor de uno a tres metros. El oro sale, común es frecuente, en estado nativo, trabado con cuarzo, cuarcita, pirita, pizarra y otros minerales. Todos los trabajos realizados hasta ahora hacen suponer y esperar una producción extraordinaria que, indudablemente, justificarán la explotación. La importancia del descubrimiento aumenta con la probabilidad acentuada de que también se encontrará teluro y plomo.

El hallazgo de oro en esta provincia tenía tradicionalmente aires de leyenda. Se sabía que a duras penas, de las aguas de un regato, se podía encontrar alguna pepita de oro. Uno cuenta ahora que, hace algún tiempo, en pleno dominio marxista, su madre que lavaba en un arroyo encontró una pepita. Lavó más arena y encontró más. Siguieron buscando y encontraron más pepitas, pero no quisieron decir nada por no poner el descubrimiento a favor de las hordas marxistas. Pasados los meses, nuevamente el agua del arroyo vuelve a transportar oro, en pepitas.

El capitán Luna dirige la búsqueda y sigue al arroyo, aguas arriba, hasta encontrar que en un sitio por donde el arroyo mordea más el barranco, se advirtieron algunas pepitas. Apantaron agua, se limpiaron las márgenes y al instante comenzaron a brillar las partículas del valioso metal. Ahora se realizan los convenientes análisis, que vienen dando resultados magníficos.

Impronta de Manuel Sintes Bolger.